



# ПРАВОСЛАВНАЯ ВСТРЕЧА

5  
№5 (231)  
29 мая  
2024

ИЗДАНИЕ ДУБНЕНСКО-ТАЛДОМСКОГО БЛАГОЧИНΙΑ СЕРГИЕВО-ПОСАДСКОЙ ЕПАРХИИ РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ

СОБЫТИЯ ПРАВОСЛАВИЯ

## Велокрестный ход



По инициативе клирика Иоанно-Предтеченского храма города Дубны иерея Павла Некрасова и при поддержке Русской общины вокруг города Дубны состоялся велокрестный ход. Маршрут пролегал вдоль рек Волги, Дубны, Сестры и канала им. Москвы с остановкой в Ратмино.

Старт велокрестного хода состоялся от храма Рождества Иоанна Предтечи после литургии. По прибытии в храм Покрова Пресвятой Богородицы (Ратмино) и чествования клирик храма отец Аркадий Терехин провёл молебен. После все желающие смогли позвонить в колокол. Чуть группа продолжил свой путь, проехав ещё 20 километров, остальные участники воспользовались транспортом до начальной точки маршрута.

Ольга ЛАБУТИНА

Фото участников крестного хода

## В день памяти Иверской иконы

7 мая, в день памяти Иверской иконы Божией Матери, благочинный Дубненско-Талдомского округа протоиерей Павел Мурзич совершил Божественную литургию в храме Вознесения Господня в селе Новоникольское.

Отцу Павлу сослужил настоятель храма иерей Виталий Казанцев. В конце литургии был совершён крестный ход вокруг храма с преднесением образа Божией Матери «Иверская», который был написан в конце XIX века на горе Афон.

В завершении богослужения отец Павел произнес проповедь и поблагодарил прихожан за труды. С ответным словом выступил настоятель храма отец Виталий и преподнес в дар благочинному картину Лии Агеевой «Сирень».

Виталий КАЗАНЦЕВ, иерей  
Фото Елены ТЮРИНОЙ



# Посещение дома-интерната «Рождественский»

Духовенство и прихожане храма Рождества Иоанна Предтечи посетили дом-интернат Рождественский в г. Дубне. Подопечных поздравили с праздником Пасхи и Днем Победы.



Благочинный протоиерей Павел Мурзич, иерей Аркадий Терехин, дьякон Борис Мошкин и певчие хор исполнили песенные песнопения, также песни военных лет. В завершение для всех были переданы куличи, специально собранные в ходе акции «Пасхальный ярость», проводившейся в Дубне.

Пасхальное посещение дома-интерната является традиционным и направлено на то, чтобы передать поддержку тем, кто не имеет возможности посетить храмовые богослужения.

Аркадий ТЕРЕХИН, иерей

# Соборная литургия в Талдоме

В среду Светлой недели Пасхи духовенством Дубненско-Талдомского церковного округа в храме Михаила Архангела в Талдоме была совершена соборная литургия.



Божественную литургию возглавил благочинный протоиерей Павел Мурзич. После литургии священнослужители и прихожане прошли крестным ходом вокруг храма. В завершении богослужения отец Павел произнес проповедь и возглавил благодарственную

стоятелю протоиерею Илье Шуглеву и прихожанам храма за их труды.

Также благочинный возглавил слова благодарности присутствующему на богослужении гродничанину Талдомом Юрию Крупенину.

# Великая вечерня

5 мая в храме Иоанна Предтечи в Дубне была совершена великая вечерня при соборном служении духовенства Дубненско-Талдомского церковного округа. Богослужение возглавил благочинный протоиерей Павел Мурзич.



Вечерня началась с встречи Благотного огня, который заботливо доставил в храм значительному времени Алексей Прушинцев, сотрудник Фонда Андрея Первозванного.

По завершении богослужения отец Павел произнес слово и поблагодарил духовенство и мирян за труды. С ответным словом выступил настоятель Преображенского храма поселка Зарудни игумен Савва (Мохов). Также слово было передано Алексею Прушинцеву, после чего отец Павел Мурзич преподнес в дар клирик благочиния и собравшимся на богослужении верующим



клендрь «От Пасхи до Пасхи». Затем прозвучал небольшой концерт хора мальчиков под управлением регента Иоанно-Предтеченского храма Оксаны Деминной.

Материалы подготовил Виталий КАЗАНЦЕВ  
Фото Ольги ЛАБУТИНОЙ

# Священник провел беседу с учащимися

Клирик храма Похвалы Пресвятой Богородицы иерей Аркадий Терехин встретился с учащимися школы для детей с ограниченными возможностями здоровья «Возможность» г. Дубны.

Отец Аркадий поговорил с ребятами на тему «Хорошее и плохое внутри нас. Спешите делать добро» и рассмотрел в жизни внимательного отношения к самому себе, к своим мыслям и поступкам, привел примеры того, как окружающий мир может

не учиться с хорошему поведению.

Также поговорили о необходимости делания добрых дел, поскольку это помогает развитию в человеке его положительных качеств. В этом контексте батюшка спросил, почему для христиан в Жен Великий пост - потому, что он способствует укреплению в человеке доброты и помогает становиться духовно свободным.

*По материалам храма Похвалы Богородицы г. Дубны*



## «Задай вопрос священнику»



Настоятель Сергиевского храма поселка Зяцьково Талдомского округа иерей Роман Волощенко провел урок-беседу «Задай вопрос священнику» в 4 «А» классе средней школы № 2 города Дубны.

Во время урока отец Роман спросил ребят о святынях Земли Русской и ответил на различные вопросы детей о дружбе, взаимопомощии и уважении друг к другу.

*Виталий КАЗАНЦЕВ*

## Берегите мам

19 мая в Доме культуры села Новоникольское православный клуб «Зёрнышки» по случаю праздника в честь жен-мироносиц представил кукольный спектакль «Берегите мам».

После представления на сцене Дом культуры выступили с музыкальными номерами учащиеся Школы искусств им. А. А. Цветков г. Талдом.

Настоятель храма Вознесения Господня иерей Виталий Казанцев поздравил православных женщин с праздником и отметил их особое служение в земной жизни и в Христовой Церкви. Все участники концерта получили от настоятеля в виде благодарности. Отдельную благодарность выразил отец Виталий вышестоящему руководителю православного клуба Мухомовой Марине Владимировне и коллективу сотрудников Новоникольского дома культуры.

*Виталий КАЗАНЦЕВ*

## Встречи с детьми из многодетных семей

В двух храмах Дубненско-Талдомского церковного округа прошли пасхальные встречи с детьми из многодетных семей и семей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

Одним из ярчайших событий встреч был организован православными волонтерами г. Дубны и сотрудниками социальной службы в храме Рождества Иоанна Предтечи. Ещё одним не менее ярким событием прошёл в храме Преображения Господня в посёлке Зяprudня. Детям рассмотрели описания Писания и его значения в жизни христиан, дали позвонить в колокол, после чего угостили чаем с куличами. В завершение встречи каждому ребёнку был вручен памятный подарок.

*По материалам информационных ресурсов Дубненско-Талдомского церковного округа*



## Узнали историю возрождения храма



Учащиеся восьмого и девятого классов Темповской общеобразовательной школы посетили храм Казанской иконы Божией Матери д. Стариково Талдомского городского округа.

На пороге храма группу ребят встретил настоятель храма иерей Леонид Салтыков. Батюшка спросил школьников о том, что предшествовало строительству храма, как он возводился и что было рядом с ним. Затем все вошли в храм и узнали историю его возрождения. Отец Леонид показал иконы и рассмотрел старинные фотографии ономучеников, служивших в этом храме. Это священномученик Афанасий Докукин и священномученик Феодор Доросеев. После ознакомления с храмом дети имели возможность постичь свечу, помолиться и взять церковную литературу.

Выйдя из храма, группа проследовала к братской могиле, где почтили память воинов, захороненных в конце 1941 года.

*Леонид САЛТЫКОВ  
Фото участников экскурсии*

# Святитель Алексей, митрополит Московский и всея России



Святитель Алексей Московский родился в конце XIII или начале XIV века. Точную дату его рождения установить трудно, потому что различные источники предоставляют разные данные - от 1292 до 1304 года.



стырей, которые устроили по общежительному уставу, по образцу монастыря преподобного Сергия. Так, им были основаны в 1361 году Спасо-Нерукотворенного Образа монастырь на Яузе в Москве (Андроников, по имени ученика преподобного Сергия, первого игумена монастыря Андроник) по обету, который он дал, когда король во время его поездки в Константинополь терпел бедствие; Чудов - в Московском кремле, возстановлены и две древние обители - Благовещенская в Нижнем Новгороде и Константино-Еленинская во Владимире. В 1360 г. в Серпухове им был основан Владимирский женский монастырь в честь Введения во храм Пресвятой Богородицы и там же построен женский общежительный обитель его имени Алексеевская.

Отцом его был небезызвестный боярин Феодор Бяконт, родоначальник Плещеевых и других дворянских родов. Вместе со своей супругой Марией Феодор переселился из Чернигова в Москву. Здесь у молодой четы родился сын Елевферий, будущий святитель Алексей. По некоторым источникам звали его другое мирское имя святителя - Симеон. По обычу того времени одно имя давалось при рождении, другое при крещении новорожденного.

Сохранилось предание, согласно которому однажды, будучи 12 лет от роду, отрок Елевферий вместе с ним ловил птиц, и слышал от него тихий голос, который возвестил, что в будущем Елевферий будет ловцом человеков. С этого времени отрок сделался более молчаливым, оставил детские игры и забавы, более полюбил уединенное чтение книг и начал упражняться в посте и молитве.

В 1320 году будущий светильник Церкви поступил в Богоявленский московский монастырь и был пострижен игуменом Стефаном, братом преподобного Сергия, в иноки с именем Алексей. Никто из руководителей иноков Алексей не считал Геронтием. Митрополит Феогност духовно любил Стефана, Геронтия и Алексея и часто призывал их к себе для духовных бесед. Оценив добродетели и высокие дарования Алексея, Феогност повелел ему переселиться из обители в митрополичий дом и поставил его своим местником, поручив управление церковным судом.

Достигнув преклонного возраста, первосвятитель Русской Церкви желал подготовить себе преемника, и, по согласию

с великим князем Симеоном, выбрали Алексея. Таким образом в 1352 году Алексей был поставлен во епископа во Владимире. В тот же год в Константинополь отпущены послы к патриарху Филофею со стороны Феогноста и императору Иоанну Кантакузину со стороны Симеона Иоанновича с просьбой, в случае смерти митрополита, поставить в русскую митрополию Владимира епископа Алексея. Вернувшись летом следующего года посольство не стало в живых ни митрополит Феогност, ни великого князя Симеона, которые вероятно скончались от свирепствовавшей в то время чумы. Однако послы привезли из Константинополя утвердительный ответ с призывом Алексея в Константинополь. 30 июля 1354 года святителю Алексею было выдано соборное деяние и свидетельство с подписью патриарха Филофея о поставлении его митрополитом Киевским и всея России.

Время, в которое митрополит Алексей начал свое первосвятительское служение, было непростым. По стране прокатилась страшная эпидемия чумы. «Нельзя вообразить зрелище более ужасного» - писали летописцы того времени. От болезни умерли и некоторые епископы, поэтому несколько епископских мест остались без епископов. Святитель Алексей поставил епископов в Ростов, Смоленск, Рязань и Суздаль.

Нельзя сказать, что святителю Алексею пришлось потратить много времени на решение церковных дел. Первым

был устроен неким Феодоритом, который исходил по землям себе незнакомое рукоположение у Болгарского патриарха в Киевского митрополита, однако единодушно был отвергнут духовенством Киевской митрополии. Вторым случаем произошел от литовского митрополита Романа, который претендовал на сбор дани с Тверского епископа. За решением этих вопросов приходилось обращаться в Константинополь, и в обоих случаях Константинопольский патриарх признал преемственность митрополитов Киевского и всея России за Алексием, Феодориту было велено удалиться, Роману оставлено в митрополит Литвы и Волыни и не вторгаться в пределы митрополита Российского.

Занимаясь трудными проблемами церковной жизни, святитель Алексей заботился о строительстве храмов и основании монастырей.

Время святительства митрополита Алексея совпало с периодом княжеских междоусобиц и зависимостью от Золотой Орды. Как Всероссийский патриарх, святитель учил народ добрым словом и личным примером, проявлял преемственность преемственности веры и не единожды примирял враждующих между собой русских князей. О величии митрополита Алексея стало известно жителям Твери и рязанских улусов. Когда тверского князя Дмитрия Тудула заболело, утратив зрение, в Орду был вызван московский митрополит. Он желал, чтобы Алексей исцелил его жену, обещая за это мир, в противном случае грозил опустошением русских земель. «Прошение и дело превышают меру сил моих, но я верю Тому, Который дал прозреть слепому, не презрит Он молитвы веры», - сказал святитель и отпущенный в путь. По молитвам митрополита

Алексея Тудула вернул себе зрение. Чудо исцеления произошло 6 сентября, когда вспоминается чудо Архистратига Михаила в Хонех. В память о чуде, совершенном по молитвам святителя Алексея, в Москве был основан Чудов монастырь. Хонский митрополит был убит своим сыном Бердибеком, который умертвил еще 12 своих братьев и отправил в Москву послов с требованием, чтобы призываемым русским князьям явиться в Орду. Святителю, как доброму патриарху, который прожил свою жизнь за овец, снова пришлось отправляться в Орду смягчить жестокость нового хана Бердибека. При помощи Божьей святитель исходил по землям в милость для Русского государства, получил от Бердибека ярлык и охрану русского духовенства.

Святитель Божий дожил до глубокой старости и окончил свой жизненный путь на земле 12 февраля 1378 года. В продолжение служения посвящено им было более 20 епископских кафедр Русской Церкви.

Дорогим памятным делом святительского учения его служат Евангелие, окружное послание к епископам и послание к христианам Нижегородской области. Евангелие святого Алексея, писанное собственной рукой его, хранится в Чудовом монастыре. Оно писано тогда, когда святитель был в Константинополе, и, следовательно, тогда, когда мог иметь в руках лучшие списки греческого Евангелия.

Память святителя Алексея отмечается 25 февраля и 2 июня. В текущем году летняя дата празднования его памяти приходится на воскресенье, поэтому в большинстве храмов Русской Православной Церкви будут совершаться в этот день богослужения. Для русского православного верующего молитва в храм в дни памяти святых, как святитель Алексей, в жизни еще и тем, что является для него увещанием к истории Российского государства и истории Русской Православной Церкви. Это своего рода воздаяние чести тем, кто сохранил для нас с добрыми традициями и знанием о Боге. Общая молитва в дни памяти святителя Алексея, патриарха Ермогена и других великих русских святых способствует сохранению исторической памяти, что имеет важное значение, потому что «народ, не знающий прошлого, не имеет будущего».

## Значимые праздники в июне

**1 июня (суббота).** Блгвв. вел. кн. Дмитрия Донского (1389) и вел. кн. Евдокии, в инокинях Евфросинии (1407).  
**2 июня (воскресенье). Неделя 5-я по Пасхе, о самаряныне. Обретение мощей свт. Алексея, митр. Московского, всея России чудотворца (1431).**  
**3 июня (понедельник). Владимирской иконы Божией Матери. Равноап. царя Константина (337) и матери его царицы Елены (327).**  
**5 июня (среда).** Отдание преемник Преполовления Пятидесятницы. Обретение мощей свт. Леонтия, еп. Ростовского (1164).  
**6 июня (четверг).** Блж. Ксении Петербургской (прославление 1988).  
**7 июня (пятница). Третье обретение главы Предтечи и Крестителя Господня Иоанна (ок. 850).**  
**9 июня (воскресенье). Неделя 6-я по Пасхе, о слепом. Прав. Иоанна Русского, исп (1730).**  
**11 июня (вторник).** Свт. Луки исп., рхиеп. Симферопольского (1961).  
**12 июня (среда).** Отдание преемник Пасхи.  
**13 июня (четверг). Вознесение Господне.**  
**14 июня (пятница).** Пр. в. Иоанн Кронштетского (прославление 1990). Прп.

Иустин Попович, Челийского (1978). (Серб.).

**16 июня (воскресенье). Неделя 7-я по Пасхе, святых отцев I Вселенского Собора.**

**17 июня (понедельник).** Прп. Мефодия, игумен Пешношского (1392).  
**20 июня (четверг).** Пр. в. Алексея Московского (1923). **Переносится с 22 июня.**  
**21 июня (пятница).** Отдание преемник Вознесения Господня.  
**22 июня (суббота). Троицкая родительская суббота.**  
**23 июня (воскресенье). День Святой Троицы. Пятидесятница. Сошествие Святого Духа на апостолов.**  
**24 июня (понедельник). День Святого Духа.**  
**28 июня (пятница).** Свт. Иоанн, митр. Московского, всея России чудотворец (1461).  
**29 июня (суббота).** Отдание преемник Пятидесятницы. Перенесение мощей свт. Феофана, зтворник Вышенского (2002).  
**30 июня (воскресенье). Неделя 1-я по Пятидесятнице, Всех святых.**  
**Рассписание богослужений в храме Дубненско-Талдомского благочиния размещено на сайте [www.dubna-blogo.ru](http://www.dubna-blogo.ru)**

## ПРАВОСЛАВНАЯ ВСТРЕЧА

Учредитель и издатель газеты -  
ООО «АтомМедиа»

Директор ООО «АтомМедиа»  
и главный редактор - А.В. Сухая  
Редактор номера - протоиерей Павел Мурзич

Адрес редакции, издательств:  
141980, г. Дубна, пр. Боголюбов, 43, оф. 26, 27.  
Тел. 8 (496) 212-85-65

Электронный адрес: [gazeta@dubna-blogo.ru](mailto:gazeta@dubna-blogo.ru),  
электронная версия газеты  
доступна по адресу: [www.dubna-blogo.ru/gazeta.html](http://www.dubna-blogo.ru/gazeta.html)

Газета зарегистрирована в Центральном  
территориальном управлении  
Министерства РФ по делам печати,  
телерадиовещания и средств  
массовых коммуникаций.  
Свидетельство ПИ № 1-50517  
от 15 августа 2003 г.

Отпечатано в ООО «Типография «КомПресс - Москва»  
Адрес: 141407, МО, г.Химки, Н. горное ш., д.2, корп.9, пом.А

Сдано в печать 28.05.2024 г.  
По графику 17.00, фактически 17.00  
Зак №2367

Тираж 3000 экземпляров. Свободная цена